
ин ду стри је Ре пу бли ке Ср би је и ко о пе -
рант ских пред у зе ћа („Пр ва искра“ Ба -
рич, ХК „Кру шик“ Ва ље во, „Пр ви пар -
ти зан“ Ужи це, ХК „Ми лан Бла го је вић“
Лу ча ни, „За ста ва оруж је“ Кра гу је вац,
„Сло бо да“ Ча чак, ППТ На мен ска Тр -
сте ник, ВИ „Утва“ Пан че во, „14. ок то -
бар“ Кру ше вац, ФТН Но ви Сад, „Ири -
тел“ Бе о град, ФАП Кор по ра ци ја При -
бој, „За ста ва ка ми о ни“ Кра гу је вац, „Ју -
го им порт – СДПР’’ ЈП, ЕИ ОПЕК А.Д.
Ниш).

То је би ла при ли ка да ру ко во ди о -
ци про је ка та пре зен ту ју сте пен ре а -
ли за ци је 44 раз вој на про јек та, као и
да обра зло же тех но ло шки и фи нан -
сиј ски сте пен њи хо ве ре а ли за ци је. 

Отва ра ју ћи скуп, ди рек тор Вој -
но тех нич ког ин сти ту та пу ков ник др

вој них про је ка та, на чел ни ци ор га ни за -
ци о них је ди ни ца Вој но тех нич ког ин -
сти ту та, пред став ни ци Ми ни стар ства
од бра не из Упра ве за од брам бе не тех -
но ло ги је и Упра ве за стра те гиј ско пла -
ни ра ње, пред став ни ци упра ва Ге не -
рал шта ба Вој ске Ср би је, Тех нич ког
опит ног цен тра, ТРЗ Ча чак, ТРЗ Кра гу -
је вац, као и пред став ни ци од брам бе не

У
Вој но тех нич ком ин сти ту ту
не дав но је одр жа на ше сто -
ме сеч на ана ли за ре а ли за ци -
је за да та ка из Пла на на уч но
ис тра жи вач ке де лат но сти за

2012. го ди ну. Ана ли зом је ру ко во дио
по моћ ник ми ни стра од бра не за ма те -
ри јал не ре сур се Или ја Пи ли по вић, а у
ра ду су уче ство ва ли ру ко во ди о ци раз -
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А н а  л и  з а  н а  у ч  н о и с  т р а  ж и  в а ч  к е  д е  л а т

Од по чет ка го ди не че ти ри сред ства на о ру жа ња 
и вој не опре ме усво је на су у на о ру жа ње Вој ске Ср би је,
тре нут но је на за вр шним ис пи ти ва њи ма у Тех нич ком
опит ном цен тру де вет сред ста ва, а још 13 
но во ра зви је них сред ста ва би ће пре да то на за вр шна 
ис пи ти ва ња до кра ја ове го ди не

Одговори за



Зо ран Ра јић пред ста вио је за дат ке из
Пла на на уч но и стра жи вач ке де лат но -
сти на ко ји ма је ан га жо ван ВТИ, оце -
њу ју ћи да се ви сок ни во опе ра тив них
спо соб но сти вој ске да нас не мо же за -
ми сли ти без са вре ме них и ви со ко тех -
но ло шких си сте ма ко ји ма вој ска мо ра
би ти на о ру жа на. 

– Опре де ље ње Ми ни стар ства од -
бра не да се до ма ћа па мет, тех но ло шки

и ма те ри јал ни ре сур си ста ве у функ ци -
ју раз во ја но вих и мо дер ни за ци ју по -
сто је ћих бор бе них си сте ма на о ру жа ња
и вој не опре ме (НВО) на мет ну ло је по -
тре бу да се ин тен зи ви ра ме ђу соб на са -
рад ња и за јед нич ки рад из ме ђу ВТИ-a
и фа бри ка од брам бе не ин ду стри је Ср -
би је. Про јек ту ју ћи на о ру жа ње и вој ну
опре му за по тре бе Вој ске Ср би је, Вој -
но тех нич ки ин сти тут на сто ји да ис по -

шту је два основ на прин ци па. Пр ви, да
на о ру жа ње и вој на опре ма ко ју раз ви -
ја ВТИ мо гу да се про из ве ду у срп ским
фа бри ка ма и дру ги, да она сво јим ква -
ли те том и це ном бу ду кон ку рент на на
зах тев ном свет ском тр жи шту – ис та -
као је пу ков ник Ра јић. 

У на сто ја њу да ис по шту је пр ви
прин цип ра да, пре ма ње го вим ре чи ма,
ВТИ оку пља мно ге фир ме из Ср би је,
под сти че њи хов раз вој и по ма же у
осва ја њу но вих тех но ло ги ја, чи ме по ди -
же тех но ло шки ни во при вре де Ср би је. 

Са рад ња 
за ква ли тет ви ше 

– Са мо у пр вој по ло ви ни ове го -
ди не ин же ње ри ВТИ-а про ве ли су ви -
ше од 1500 рад них да на у до ма ћим
фа бри ка ма, пре но се ћи зна ње ко ле га -
ма из про из вод ње. Уло же но зна ње,
труд и но вац ВТИ вра ћа си сте му од -
бра не кроз на пла ту ‘’royality’’-а у слу -
ча је ви ма ка да про из во ђа чи НВО сво -
је про из во де, про јек то ва не у ВТИ-у,
из во зе на свет ско тр жи ште – под се -
тио је пу ков ник Ра јић.
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По моћ ник ми ни стра од бра не Или ја Пи ли по вић ука зао је на зна чај 16 ис -
тра жи вач ких за да та ка на ко ји ма ра ди ВТИ у ци љу при пре ма за ре а ли за ци ју
бу ду ћих раз вој них про јек та. Њи хо вим спро во ђе њем, уна пре ђу је се на уч ни
по тен ци јал ВТИ, обез бе ђу ју но ве тех но ло ги је и тех нич ка ре ше ња ко ја се ка -
сни је ко ри сте, не са мо код раз во ја на о ру жа ња, већ се не ки ре зул та ти и ре -
ше ња ко ри сте и у ци вил ним про гра ми ма, чи ме се до при но си по ди за њу оп -
штег тех но ло шког раз во ја дру штва. 

Он је, та ко ђе, оце нио да се про јек ти у Вој но тех нич ком ин сти ту ту спро -
во де успе шно и да је по треб но да се, упр кос те шкој си ту а ци ји у бу џе ту, учи -
ни на пор да се за по че ти про јек ти за вр ше и за поч ну но ви ко ји ће исто вре ме -
но до дат но по ве ћа ти опе ра тив ну спо соб ност на ше вој ске, упо сли ти ка па ци -
те те срп ских фа бри ка, до при не ти по ве ћа њу из во за, а тех но ло шку ба зу на ше
зе мље по ди ћи на знат но ви ши ни во. 

ЗНАЧАЈ ПРОЈЕКТА

н о  с т и  у  В о ј  н о  т е х  н и ч  к о м  и н  с т и  т у  т у

будућност

Лабораторија за експерименталну
динамику

Ласта



Ди рек тор Тех нич ког ре монт ног
за во да из Чач ка пу ков ник Го ран Мар -
ја но вић ис та као је да је осим са рад ње
ВТИ-а и пред у зе ћа од брам бе не ин ду -
стри је у раз во ју но вих сред ста ва, по -
треб но ор га ни зо ва ти са рад њу пред у зе -
ћа и ТРЗ Ча чак у обла сти обез бе ђе ња
ре зер вних де ло ва за сред ства НВО ко ја
су огла ше на пер спек тив ним у Вој сци
Ср би је, а ко ја се ре мон ту ју у ТРЗ Ча чак.
По треб но је ани ми ра ти ма ла и сред ња
пред у зе ћа за осва ја ње про из вод ње ре -
зер вних де ло ва, јер без њих не ма ни ре -
мон та. У окви ру тог про це са, у ВТИ-у је
већ по кре нут за да так осва ја ња про из -
вод ње члан ка гу се ни це тен ка М-84. 

Пред став ник фа бри ке „За ста ва
оруж је” из Кра гу јев ца, тех нич ки ди рек -
тор Зо ран Вуч ко вић, ис та као је зна чај
са рад ње из ме ђу ВТИ-а, Ми ни стар ства
од бра не и фа бри ка од брам бе не ин ду -
стри је.

– Под цев ни ба цач гра на та за пу -
шку М-21 до бар је при мер са рад ње и
ре ша ва ња про бле ма то ком раз во ја и
ре а ли за ци је сред ста ва НВО, уз уче шће
ви ше пред у зе ћа од брам бе не ин ду стри -
је Ср би је. Спрем ност на ком про мис и
за јед нич ки циљ омо гу ћи ли су да се нул -

У ко рак са свет ским
трен до ви ма 

На кон уво ђе ња пла ни ра них сред -
ста ва у на о ру жа ње на ше вој ске, ње не
опе ра тив не спо соб но сти би ће по диг -
ну те на знат но ви ши ни во. Од ве ћих
сред ста ва у на о ру жа њу на ше вој ске
уско ро ће се на ћи и ави он „ласта” са
ди ги та ли зо ва ном ка би ном, си стем
так тич ке бес пи лот не ле те ли це крат -
ког до ле та „врабац”, мо дер ни зо ва ни
ра да ри ВОЈ, те рен ски ауто мо би ли ЗА -
СТА ВА 1,4 t и ФАП 2228 6 t, а сле де -
ће го ди не, при дру жи ће им се и про ти -
во клоп ни ра кет ни си стем БУМ БАР,

ског то па 30 mm са дво стру ким хра ње -
њем и кроз уво ђе ње тех но ло ги је из ра -
де де ло ва на о ру жа ња по ступ ком ињек -
ци о ног пре со ва ња ком по зит них по ли -
ме ра. Ве о ма је бит но, под ву као је Вуч -
ко вић, да се у на ред ном пе ри о ду за др -
жи кон ти ну и тет ин тен зив не са рад ње.

Уче сни ци ана ли зе сло жи ли су се у
за кључ ку да су по стиг ну ти зна чај ни ре -
зул та ти. Од по чет ка го ди не че ти ри
сред ства НВО усво је на су у на о ру жа ње
Вој ске Ср би је, тре нут но је на за вр шним
ис пи ти ва њи ма у Тех нич ком опит ном
цен тру де вет сред ста ва, а још 13 но во -
ра зви је них сред ста ва би ће пре да то на
за вр шна ис пи ти ва ња до кра ја го ди не.

та се ри ја под цев ног ба ца ча гра на та за -
вр ши и пре да на за вр шно ис пи ти ва ње
Тех нич ком опит ном цен тру – на вео је
Вуч ко вић. 

Он је, та ко ђе, оце нио да се на сто -
ја ње Ми ни стар ства од бра не да фи нан -
сиј ски по ма же фа бри ке од брам бе не ин -
ду стри је кроз раз вој но вих про из во да и
тех но ло ги ја, по ка за ло као ве о ма ко ри -
сно за фа бри ку „За ста ва оруж је”. Та по -
моћ ис ка за на је кроз про је кат ауто мат -
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У сеп тем бру ове го ди не ВТИ
пе ти пут ор га ни зу је ме ђу на род ни
струч ни скуп из обла сти од брам бе -
них тех но ло ги ја – ОТЕХ 2012. Про -
шло го ди шњи скуп био је вр ло за па -
жен, а по све му су де ћи пред сто је ћи
ће пре ва зи ћи прет ход ни, с об зи ром
да је до са да при сти гло пре ко 150
при ја ва ра до ва, од че га 34 из ино -
стран ства, уз до са да шњу по твр ду
до ла ска 16 стра них ауто ра ра до ва.

ОТЕХ 2012

Беспилотна летелица средњег домета „пегаз”

Аутомобил теренски 3k 1, 4 t, 4х4 t, 5+1 за превоз лица, функционални модел



мо ду лар ни ра кет ни си стем МО РА ВА,
си стем за зву ко ме триј ско из ви ђа ње
ХЕ МЕ РА, мо дер ни зо ва ни ра кет ни си -
стем КУБ и дру ги.

На тај на чин, сред стви ма, ко ја
су за јед нич ко де ло струч ња ка ВТИ и
њи хо вих ко ле га из фа бри ка од брам -
бе не ин ду стри је и ко о пе рант ских ин -
сти ту ци ја и фир ми, др жа ва ште ди
ми ли јар де ди на ра, ко је би мо ра ла да
из дво ји за увоз. Уз то, Вој ска Ср би је
до би ја до ма ћа ви со ко тех но ло шка
сред ства и си сте ме и по ста је не за ви -
сна од уво за, а фа бри ке, кроз про из -
вод њу, упо шља ва ју сво је ка па ци те -
те, обез бе ђу ју усло ве за нор ма лан

рад, оса вре ме њу ју ма те ри јал ну и
тех но ло шку ба зу, обез бе ђу ју ег зи -
стен ци ју за за по сле не и про ши ру ју
ли сту про из во да ко је ну де стра ном
тр жи шту. 

Вој но тех нич ки ин сти тут је од го -
во ран да се пла ни ра ни за да ци раз во ја
и мо дер ни за ци је, као и ба зич на и при -
ме ње на ис тра жи ва ња у обла сти од -
брам бе них тех но ло ги ја, из Пла на на -
уч но и стра жи вач ке де лат но сти, ре а -
ли зу ју у ро ку, на нај ви шем тех но ло -
шком и тех нич ком ни воу, у скла ду са
рас по ло жи вим фи нан сиј ским сред -
стви ма, а све на осно ву зах те ва и по -
тре ба Вој ске Ср би је.

Ре а ли за ци ја раз вој них про је ка та
ВТИ-a до при не ла је да се у том Ин сти -
ту ту и фа бри ка ма по но во ак ти ви ра ју ра -
ни је за тво ре не ла бо ра то ри је и тех но ло -
шке ли ни је, уве ду но ве тех но ло ги је, да
се за по сле мла ди струч ња ци, а не ке од
фа бри ка спа су од пот пу ног пре стан ка
ра да и за тва ра ња. Уз то, Ин сти тут сво -
је мла де ис тра жи ва че упу ћу је на шко -
ло ва ња и уса вр ша ва ња у ино стран ству,
на уч не ску по ве, се ми на ре и сај мо ве на -
о ру жа ња и вој не опре ме. Од по чет ка
ове го ди не 34 при пад ни ка ВТИ-а је по -
се ти ло 17 зе ма ља, а уго стио је ви ше од
220 ко ле га из 49 зе ма ља. ƒ

Би ља на МИ ЉИЋ

19Ам би ци је Вој но тех нич ког ин сти ту та, пре ма ре чи ма ди рек то ра пу ков ни -
ка др Зо ра на Ра ји ћа, не за вр ша ва ју се ли стом на ве де них про из во да и до са да
по стиг ну тим ре зул та ти ма, ме ђу ко ји ма ВТИ по себ но ис ти че тан дем ку му ла -
тив ну бо је ву гла ву, упра вља ње век то ром по ти ска, ла сер ски да љи но мер, жи -
ро ста би ли са ни pay load за бес пи лот не ле те ли це, инер ци јал ни на ви га ци о ни
си стем. 

Ин же ње ри Вој но тех нич ког ин сти ту та на ста вља ју са ра дом на си сте му так -
тич ке бес пи лот не ле те ли це сред њег до ле та „пегаз”, ши ро ко по ја сном ра ди о го -
ни о ме тру, ра ке ти ка ли бра 128 mm са ко рек ци јом пу та ње, мул ти функ циј ском
упа ља чу за про јек ти ле од 105 до 155 mm и мно гим дру гим про јек ти ма. 

По себ но је на гла шен зна чај про је ка та у чи јој ре а ли за ци ји уче ству ју
пред у зе ћа од брам бе не ин ду стри је Ре пу бли ке Ср би је као што су топ 30 mm
са дво стру ким хра ње њем, тех но ло ги ја из ра де де ло ва на о ру жа ња по ступ ком
ињек ци о ног пре со ва ња ком по зи та и ме тал них пра хо ва, те рен ски ауто мо бил
4х4 за пре воз 5+1 ли ца, но си во сти 1,4 t и дво ба зна ра кет на го ри ва.

ЗА ИНЖИЊЕРЕ НЕМА ПРЕДАХА

Лабораторија за серво системе

Беспилотна летелица кратког домета 
„Врабац”

Митраљез 12,7 mm спрегнут са топом на
тенку М-84 (М84-А)

Инхибирани комади композитног ракетног
горива


